底6000元号

當局提醒市民保護個人資料 免被不法之徒騙財

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)香港特區政府向市 民派發6,000元的計劃,今日(28日)開始接受登 記,首批登記人士是1946年或之前出生、持有有效 香港永久性居民身份證的長者。參與計劃的21間零 售銀行逾千間分行,以及全港126間郵政局,大部分 於今日上午9時至下午5時辦公,部分銀行如匯豐及 中銀香港的分行,更提早在早上7時開門,處理申 請。勞工及福利局提醒長者,切勿隨便向人透露個 人資料。財經事務及庫務局發言人亦指,政府和銀 行不會派員主動致電市民,要求提供任何資料作登

記之用,市民莫輕信自稱是政府或銀行

職員的來電。

參與計劃的21間零售銀行合共1,100多間分行,以及126間郵政 局,大部分將會由今日上午9時至下午5時開放,以便專注處理 有關「6,000元計劃」的登記事宜,郵政局亦會因應需要,提早

部分發鈔銀行分行更會提早在早上8時起開放,而人流較多的 地區例如觀塘、元朗及旺角的分行,更會提早在上午7時開門。 其中,匯豐銀行全線100間分行會於今、明兩日提早於早上8時 開門,另外於旺區的20間分行更會於早上7時開門。

各銀行增人手協助登記

渣打銀行全線78間分行今日會於早上9時至下午5時開放,又 會加派100人在各分行協助市民登記,並會提供放大鏡予有需要 人士,預計登記手續只需1分鐘,銀行亦會有專人協助核對資 料。中銀香港、南洋商業和集友銀行共250間分行將於今日及明 日提早於早上8時開門營業,市民除可將已填妥的登記表格投入 收集箱外,該行亦有超過1,000名員工協助客戶辦理登記、填寫 表格和開立戶口。中銀香港更為深圳、廣東和加拿大的港人提 供登記服務,他們可透過該行當地同系分支遞交表格。

另外,由於渣打銀行是唯一為市民兑换6,000元支票的銀行, 預計在610萬名合資格領取6,000元的人士當中,有5%人士會透 過支票領取現金,該行會在計劃實施期間的星期六下午延長服 務時間。銀行界除了「破例」在周日開放讓市民首天登記和遞 交表格,亦有個別銀行如花旗和富邦香港等,以抽獎或送餐飲 禮券,吸引市民在該行開立戶口,以及定為6,000元的收款帳 戶。

不會主動向市民索資料

財經事務及庫務局發言人表示,市民毋須親身到銀行或郵政 局排隊索取或遞交登記表格,他提醒市民,尤其是長者,可以 委託信任的親友代為遞交登記表格,或郵寄到香港郵政總局郵 政信箱186000號。市民應小心處理自己的個人資料,以免不法 之徒以「6,000元計劃」為借口,騙取個人資料或金錢。發言人 特別指出,政府和銀行不會致電市民,要求提供任何資料作登 記之用。政府和銀行也不會向市民發出電郵,要求提供個人資 料或按電郵內載有的超連結提供資料。市民若收到可疑電話或 電郵,切記不要提供個人資料。





■中銀香港各分行將於今明提早 於8時開門營業。 資料圖片

桑與「6000元計劃」的銀行

*恒生銀行	*大新銀行
*香港上海匯豐銀行	*星展銀行(香港)
*渣打銀行(香港)	*富邦銀行
*中國銀行(香港)	*中國工商銀行(亞洲)
*交通銀行	*豐明銀行
*東亞銀行	*南洋商業銀行
*中國建設銀行(亞洲)	*大眾銀行(香港)
*集友銀行	*上海商業銀行
*創興銀行	*永亨銀行

*花旗銀行

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)「6,000元計劃」 式,解決人口急劇老化問題。 利局局長張建宗昨提醒長者,如有需要,應該

張建宗:檢討退休保障3支柱

另外,張建宗昨出席公開活動後表示,港府 關注退休保障問題,並沒有迴避,指中央政策 組正研究現時退休保障的3大支柱,包括綜援、 強積金及個人儲蓄,是否能夠以持續發展模

長者應找可信賴者協助

今天開始接受登記,65歲或以上的香港永久居 對於有意見指港府應考慮通脹問題,提早檢 民可率先透過銀行或郵局遞交表格。勞工及福 討最低工資水平。張建宗回應指,通脹並非檢 討最低工資的唯一考慮因素,也要考慮對整體 委託可信賴的親友或志願團體,協助填寫申領 經濟的影響。港府已訂立檢討最低工資水平的 表格,切勿隨便向他人透露個人資料,以防資 時間表,最快明年首季收集一籃子數據,最低 工資委員會將參考數據作出檢討,包括經濟狀 况及就業環境,最遲明年11月前向港府提交最 低工資水平的建議。

*永隆銀行

製表:香港文匯報記者 陳寶瑤

張建宗説,最低工資推行4個多月,已經有20 多萬基層工人受惠,平均工資錄得9.7%增長, 扣除通脹後,實際增幅也達4%。

派錢問與答

- 問:殘疾或長期臥病在床等行動不便人士如何領取 款項?
- 答:行動不便的合資格市民,如擁有個人本地港元 銀行帳戶,可透過銀行登記計劃及領取款項; 倘沒有銀行帳戶,且因行動不便而無法親自到 郵局領取支票,可授權受託人代為登記及領取 款項,該受託人須親臨派錢計劃的秘書處辦理 登記手續。
- 問:智障、昏迷人士等如何領取款項?
- 答:如有關人士現正領取綜援或公共福利金,獲(a) 《精神健康條例》(第136章)界定為精神上無行為 能力的人,並由合法監護人監護;或(b)現時透 過受委人制度領取綜援或公共福利金的受助 人。其合法監護人或受委人可代為登記及領取 款項。社署會向有關監護人或受委人寄出特定 登記表格。
- 問: 若合資格市民在登記後, 卻於領取款項前離 世,其家人可否受惠?
- 答:如有關人士於生前已登記,並獲確認符合資 格,便可獲發款項。該筆款項會被視作遺產處
- 問:在港服刑的香港在囚人士可否登記派錢計劃及 領取款項?
- 答:如在囚人士符合計劃資格,便可登記。如合資 格在囚人士沒有銀行帳戶,又因刑期較長而不 能於領取支票的時限內,親自到郵局領取支 票,當局會作出特別安排,經由懲教署向有關 人士發放款項。
- 問:在海外監獄服刑的人士,如何登記及領取款
- 答:當局可應有關人士要求,在服刑所在地政府的 允許前提下,向當事人郵寄派錢計劃的登記表 格,讓登記者因應個人情況,選擇合適的途徑 登記及領取款項。
- 問:市民透過派錢計劃所獲得的款項會否被徵稅?
- 答:根據《稅務條例》,因職位或受僱工作、經營生 意或出租物業所得的收入或利潤才須課税。派 錢計劃所發放的款項並非上述的收入或利潤, 故毋須就此繳税。
- 問:破產人士於破產期內獲得有關款項,須否交還 破產管理署清還欠債?
- 答:如破產人士的受託人為破產管理署署長,則毋 須交還款項;其餘的破產人士,需視乎個別受 託人的做法而定。

資料來源:「\$6,000計劃」網頁 製表:香港文匯報記者 鄭佩琪

3間發鈔銀行今明安排

匯豐銀行

- 全線100間分行,大部分於今、明兩日提早於早上8時開門
- 其中於旺區的20間,包括港島總行、旺角分行、元朗分行 等,更會早於7時開門

渣打銀行

- 全線78間分行今日於早上9時至下午5時開放
- 加派100人在各分行協助市民登記
- 提供放大鏡予有需要人士
- 專人協助核對資料

中銀香港、南洋商業銀行和集友銀行

- 250間分行將於今日及明日提早於早上8時開門營業
- 市民可將已填妥的登記表格投入收集箱
- 超過1000名員工協助客戶辦理登記、填寫表格和開立戶口

126間郵政局今天起,接受市民遞交登記申請表格

市民可瀏覽網站www.scheme6000.gov.hk. 或致電186000查詢

製表:香港文匯報記者 陳寶瑤

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)倫敦金騙案 屢遏不止,有關經紀通常以金價每升1元,穩 赚800元作招徠,令投資者「上釣」。工聯會 轄下的「倫敦金苦主大聯盟」於2009年至今 已接獲53宗倫敦金騙案,涉及金額達710萬 元,最高的被騙金額高達120萬元。工聯會立 法會議員王國興批評倫敦金「無王管」, 既不 受法例監管,也不屬證監會及金管局的管轄 範圍,亦無強制性發牌制度,料現時仍有 4,000至5,000名無牌經紀在市場活躍。

病婦被兒子女友騙10萬

患有抑鬱症的長期病患者梁太,須以輪椅 代步。她表示,與長子相識8年、任職經紀的 女友盧小姐,今年6月游説她投資,「只要投 資10萬元,每日可賺1,000至2,000元,每月則 能赚3萬至4萬元」。梁太抱「相識8年,不會 騙我」的心態,將10萬元積蓄交予盧投資, 並簽下1份授權書,但盧沒有交代有關款項用 作投資倫敦金。截至7月長子突然去世,梁太 致電盧欲討回本金辦喪事, 盧多次以公司電 腦被黑客入侵為藉口,至今仍未成功討回本 金,也不知投資結餘的情況。

王國興潘佩璆偕苦主報案

王國興昨聯同工聯會立法會議員潘佩璆及8 名苦主代表,到灣仔警察總部報案,要求警 方就案件深入調查及跟進。王國興表示,警 方從2009年至今僅為10名苦主進行調查,僅 對當中一宗個案作出檢控,而且只是起訴騙 徒詐騙投資公司;其餘9宗則因證據不足及無 法例依據等理由而拒絕再跟進。



■王國興批評,倫敦金買賣制度無法例監管,也不屬證監會及金管局的規管範圍,亦無 強制性發牌,料仍有4,000至5,000名無牌經紀在市場活躍。 香港文匯報記者謝雅寶 攝

5000無牌經紀充斥市場

王國興表示,經紀通常以金價每升1元,穩 賺800元作招徠。騙得投資者開設戶口後,經 紀一天內可進行逾100次買賣,從中賺取數千 至數萬元的豐厚佣金,並令本金迅速「蒸 發」。他批評,政府現時並無立法監管倫敦金 買賣,證監會及金管局亦無權規管,雖然金 銀業貿易場設有發牌制度,但屬於自願性 質,以致全港僅1,500名經紀持牌,料市場上 仍有4,000至5,000名無牌經紀,正利用法例漏 洞騙取投資者積儲。他續稱,大聯盟已獲得 金銀業貿易場支持立法,促請特區政府盡快 立法規管倫敦金買賣。



■患有抑鬱 症的長期病 患者梁太, 於6月被兒 子的經紀女 友騙取10萬 元本金,至 今未能追 討。 香港文匯報

記者 謝雅寶 攝

香港文匯報訊(記者 曾偉龍) 獲勞工處資助的「展翅青見計 劃」,旨在協助低學歷青少年習 得一技之長,但有學員卻抱着 「試讀」心態,報讀免費的美容 課程,僅上2節課便退學,整體 也有逾30%學員未能完成為期1 個月的課程。愛妮美容專業培 訓學院校長陸秀霞表示,部分 學員只想免費學一門手藝,但 當上課後發現對美容不感興 趣,便會輕言退學,未有珍惜 社會給予的機會。她又表示, 畢業後僅半數學員投身美容

共約200名「國際專業美容化妝 節課就退學。 師高級文憑課程」和「展翅青



參與展翅計劃的愛妮美容專 ■有部分展翅學生抱着「試讀」心 業培訓學院昨日舉行畢業禮, **態,報讀免費的展翅美容課程,僅上2**

香港文匯報記者曾偉龍 攝

見計劃美容課程」的學員畢業。有人不畏艱辛實踐理想,亦有人不懂珍 惜機會。為期1個月、學費全免的展翅美容課程,竟有30%以上學員半途 而廢,更有學員上了2節課後,發現對美容行業沒有興趣,決定退學。而 高級文憑課程雖長達9個月至1年,學費為1萬多元至3萬元,但幾乎所有 學生都能完成課程。

免費試一試 沒興趣即退學

陸秀霞表示,文憑課程的學生經過深思熟慮,決志投身美容行業,才 願意花逾萬元學費學習美容技巧;但由於展翅課程免費,部分學生未了 解自己是否適合美容行業,抱着「試一試,多學一門手藝」的心態報 讀。她又指,有學生在報讀美容課程前,已修讀2至3個其他展翅免費課 程,反映學生對未來事業路向並不清晰,亦不珍惜社會給予的機會。 「報讀展翅課程有150人,畢業學生有約100人,學生並不珍惜機會」。

另外,最低工資實施後,新入職見習美容師的薪金由5,000多元調升至 7,000多元,但僱主請人仍非常困難。香港美容業總會創會主席葉世雄表 示,見習美容師一般在入職2至3個月後便可擢升為美容師,但最低工資 之下,物管人員和銷售員薪金比見習美容師更優厚,而且專業技巧要求 較低,有一半新人在入職首3個月內,轉投其他行業。